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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO 1 

CURSO DE ENGENHARIA AGRONÔMICA DO CAMPUS SETE LAGOAS – UFSJ 2 

Aos 13 (treze) dias do mês de outubro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10h15min, reuniram-se 3 

os membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de Engenharia Agronômica, sob a 4 

presidência do Coordenador do Curso, o professor João Carlos Ferreira Borges Júnior. Presentes 5 

à reunião, os professores Amilton Ferreira da Silva, Marcos Antônio Matiello Fadini e de forma 6 

remota, utilizando o aplicativo Google Meet, a Profa. Cristiane Alcântara dos Santos. 1. Justificativa 7 

de ausência: o Prof.  Antônio José Steidle Neto justificou sua ausência, devido um compromisso 8 

acadêmico. Todos aceitaram a justificativa. 2. Discussão sobre trabalhos no Projeto Pedagógico 9 

do Curso (PPC): O Prof. João Carlos apresentou a minuta do PPC e informou sobre as pequenas 10 

modificações realizadas desde a última versão da proposta de PPC 2023. Entre elas: o 11 

desmembramento das disciplinas básicas de química em teórica e prática, a retirada de disciplinas 12 

optativas ofertadas pelo Departamento de Engenharia Florestal sem pré-requisito no curso de 13 

Engenharia Agronômica, a modificação do título de 6 (seis) disciplinas obrigatórias e a incorporação 14 

da Formação em Extensão. As disciplinas obrigatórias com novos títulos são: Geologia e 15 

Mineralogia, Metodologia da Pesquisa e Redação Científica e Tecnológica, Estatística 16 

Experimental, Construções Rurais, Fruticultura e Administração Agroindustrial e Ética. Os títulos 17 

anteriores eram, respectivamente, Introdução à Ciência do Solo, Metodologia da Pesquisa e 18 

Redação Científica, Delineamento Experimental, Construções Rurais e Ambiência, Fruticultura 19 

Geral e Princípios de Administração. O Prof. João Carlos informou ainda que o Prof. Édio Costa 20 

ofertou a disciplina de Agricultura de Precisão como optativa para o Curso e que, devido o SIGAA 21 

não permitir mais carga horária como pré-requisito, que o Prof. Daniel Calbino optou por colocar a 22 

disciplina de Metodologia da Pesquisa e Redação Científica e Tecnológica como pré-requisito das 23 

disciplinas ministradas por ele (Princípios de Economia, Sociologia e Extensão Rural e 24 

Administração Agroindustrial e Ética). O Prof. João Carlos informou sobre a oferta da disciplina de 25 

Paisagismo Urbano na nova grade curricular da Engenharia Agronômica, denominada Floricultura 26 

e Paisagismo, no PPC de 2011. O Prof. Fadini evidenciou a importância da disciplina de Paisagismo 27 

Urbano para o perfil profissional dos discentes. Comentou que tem observado uma expansão 28 

regional na demanda de profissionais em formação nessa área. Todos concordaram. O Prof. João 29 

Carlos também informou que uma das modificações sugeridas para o Trabalho de Conclusão de 30 

curso (TCC), para o novo Projeto Pedagógico, seria a redução de 87% da carga horária total do 31 

Curso de Engenharia Agronômica exigida, para 80%. O Prof. Fadini sugeriu colocar a disciplina de 32 

Metodologia da Pesquisa e Redação Científica e Tecnológica como pré-requisito do TCC. Após 33 
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discutir a questão, o NDE optou por não inserir este pré-requisito, considerando que é uma disciplina 34 

de 3º período, julgando-se que o discente já a havia concluído ao realizar o TCC, além da 35 

experiência adquirida na redação esperada para um discente que tenha cursado 80% do curso. Ao 36 

final da reunião, o Prof. Amilton sugeriu uma modificação no título da disciplina de Café e Algodão, 37 

ministrada por ele. Em consonância com as demais, sugeriu que a disciplina passasse a se chamar 38 

Culturas do Café e Algodão. Todos concordaram, sendo a sétima disciplina obrigatória com título 39 

modificado, na versão proposta para o PPC 2023. Após concordância da minuta do PPC 2023, o 40 

Prof. João Carlos informou que encaminhará ao Colegiado para ciência e discussões e em seguida 41 

para todos os professores do curso e a PROEN. Todos concordaram. Nada mais a declarar, a 42 

reunião deu-se por encerrada e eu, Luciana Monteiro Castro, lavrei a presente ata que será lida e 43 

aprovada por todos os presentes. 44 
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